
      

Referat af Deltagerråds-møde  

tirsdag d. 04.03.24 kl. 15.30 – 17.00 

Tilstede: Karin (ansat), Michelle (ansat), Bjarne (frivillig/pårørende), Britt (frivillig), 

Anne Marie (deltager), Knud (deltager), Torsten (pårørende), Irene (frivillig) 

Fraværende: ingen       Referat: Michelle 

1. Præsentationsrunde - hvem er hvem? 

Præsentation af fremmødte. 

Deltagerrådets formål er at få alle parter dvs. deltagere, frivillige og pårørende, til at give 

besyv med til hvorledes Demensfællesskabet skal fungere. Møder afholdes 4 gange/året. 

 

2. Hvad er der sket siden sidst i Demensfællesskabet?  

a. Status (personale og frivillige) 
Der er nu 35 frivillige tilknyttet Demensfællesskabet. 

Michelle har fået flere timer i Demensfællesskabet- nu 30 timer/ugen i 2025. 

Inklusiv IT-området, som Michelle har overtaget fra Sissel Madsen. 

Vi har driftsaftale med Odense Kommune, som betaler en del af husleje og 

lønninger for fire år ad gangen. Vi er i gang med at forhandle driftsaftalen for år 

2026 allerede nu. Vi er glade for vores lokaler, men er opmærksomme på 

udfordringer vedr. parkering.  

Vi kan mærke, at der er ventelister i Byhuset, og dermed får vi flere deltagere her i 

Demensfællesskabet.  

Vi vil gerne i dialog med Odense Kommune om et andet sted, hvor der kan være 

samarbejdsmuligheder med andre foreninger, bedre parkeringsforhold, og billigere 

leje. (Vi betaler 25.000 kr. /mdr. i husleje og 10.000 kr. for parkeringspladsen) 

Status for 2024: 636 aktiviteter i alt, 4545 gange har der været personer igennem 

huset 

(Da Karin startede var der 460 aktiviteter – 3200 personer) 

Teknologibiblioteket har haft 233 henvendelser (besøg, tlf. kontakt, skriftlige 

udredninger, udlån af materialer) 

b. Deltagere, aktiviteter og arrangementer 

Søndagsbanko er afholdt 2 gange med omkring 16 deltagere, og næste gang er 16 

marts. 

Frivillige efterlyses. Vi er i dialog med UCL (University College Lillebælt, uddannelser 

indenfor fysio/ergo-terapi, lærer, pædagog mv.) mht. eventuelt samarbejde med 

studerende. 



      
Det at være frivillig kan være på mange måder – fx et par gange om 

året/måneden/ugen.  

Forslag vedr. studerende, som ønsker at lave opgaver: som ”betaling” for interview 

med vores deltagere, skal de deltage i mindst 2 timer. 
 

c. Dialogmødet – se medsendte referat. 

 

3. Drøftelse af næste kvartals program  

a. Nye aktiviteter 

Krea værksted 1 gang om måneden (første mandag i april, maj, juni)  

miniforløb for pårørende – 3 gange 27/3 + 1/5 + 22/5-2025 

b. Arrangementer 

Sommerudflugten bliver sandsynligvis til Kerteminde Fjord & Bælt med 

fællesspisning derefter. 

Drøftelse af mulige arrangementer uden for huset. Foredrag inden for viden om  

demens – er det relevant? Vi bruger mange kræfter på at afholde foredragsaften, så 

det skal være særligt målrettet mennesker med demens og pårørende, hvis der skal 

være foredrag i huset.  

Måske  hellere noget med musik og sang-arrangementer, idet det tiltrækker folk. 

Vi holder fast i at vores primære rolle er at tilbyde aktiviteter for mennesker med 

demens. 

Som nævnt tidligere ønsker vi samarbejde med studerende – derudover deltager vi 

på Senior-info-messen 30 april. 
 

c. Næste møde i deltagerrådet er  

tirsdag 20 maj, 2025, kl. 15.30 til 17.00 
Dialogmødet afholdes kun 1 gang om året i oktober måned.  

  
4. Evt –  

Drøftelse af hvordan laver vi en god fortælling til avisen, så vi kan tiltrække flere frivillige 


